

**Kórházügy**

# Büntetés helyett elismerés

Egyelőre csak a deszki kórház esetében szüntette meg az eljárást az ügyészség. A szegedi orvosegyetem, a hőmezővásárhelyi, a szegedi kórház, valamint a csongrádi egyesített egészségügyi intézmény és a szegedi drogcentrum vezetői még nem kaptak ügyük lezárásáról szóló értesítést.

Tavaly júniusban számoltunk be arról, hogy a tb-alapokat felügyelő – azóta posztjáról menesztett – exállandítkár, *Selmeczi Gabriella* feljelentett hat Csongrád megyei egészségügyi intézményt, amiért ezek az egészségbiztosítótól kapott pénz nemcsak működési költségeik fedezésére fordították, hanem ebből a halaszthatatlan kórházi beruházásokat is finanszíroztak. A szegedi, a hőmezővásárhelyi, a deszki kórházak, a csongrádi egyesített egészségügyi intézmény, valamint a szegedi drogcentrum vezetőit azzal vádolták, hogy több millió forintot csoportosítottak át az úgynevezett E-alapból olyan kiadásokra, amelyekkel az intézményekben kisebb-nagyobb javításokat, beruházásokat végeztek el. Mindezt persze a betegek zavartalan ellátásának érdekében tették, mind ahogyan Csongrád megyén kívül, az ország más egészségügyi in-

tézményei is rákényszerültek hasonló lépésekre. Az egészségbiztosító vádja szerint a deszki szívm-, és tüdőkörház 97 millió forintot használt fel „jogtalanul” beruházásokra, s ennek okán különösen nagy értékre elkövetett hűtlen kezeléssel vádolták az intézmény vezetőjét. Az ügyészség a deszki kórházzal szemben megszüntette az eljárást – tudtuk meg *dr. Kraszkó Pál* igazgató professzortól, s a felperes felbbezését is elutasították. Az intézményben lefolytatott gazdasági vizsgálat a vádak ellenkezőjét bizonyította, nevezetesen, hogy a deszki kórház kifogástalanul, mintaszerűen gazdálkodik, s kiváló bizonyítványt érdemel. A többi, megvádolt Csongrád megyei egészségügyi intézmény még nem kapott hivatalos értesítést a megszüntetett az eljárások, bűncselekmény hiányában.

Az exállandítkár feljelentésének köszönhetően a „csongrádi hatok” ügyének kapcsán módosították a törvényt, amely ezentúl lehetővé teszi valamennyi egészségügyi intézmény számára, hogy működési költségeik megtakarításaiból beruházásokra is fordíthatnak, a jobb betegellátás érdekében.

K. K.

## Erősödik a régiségek iránti igény

# Az eladhatóság a legfontosabb!



Az antikváriumok legkelendőbb cikke mindmáig a könyv. (Fotó: Schmidt Andrea)

**Nem tudom, mi a titka, az egekbe szökő bolti könyvárak, a régiségek iránti igény, vagy az egyre inkább laposodó pénztárca, de tény, az elmúlt években megnövekedett a használt könyvek iránti kereslet. Ezt igazolja, hogy Szegeden immáron legalább hét antikvár üzlet árulja portékáit. A városban a tradíciót képviselő Szukits Antikvárium, a legnagyobb választékot kínáló „Körút” Antikvárium és a sétálóutca népszerűségét kihasználó Kárász utcai Antikvár vezetőit kérdeztem a vásárlói szokásokról és az egyre inkább erősödő használt könyvpiacról.**

Van, aki tagadja, van, aki bevallja – jut eszembe önkéntelenül az ismert sláger, arra gondolva, hogy a reneszánszát élő antikvár kereskedelem piaci viszonyai egyre kiegyeztebbé válnak. Az antikváriusok annyit fizetnek kötetenként, amennyit üzletpolitikájuk megenged, esetleg egymásra licitálva.

Mindhárom bolt vezetője kiemelte, elsődleges szempont az eladhatóság, de fontos a könyv állapota, illetve kora is. Az egyik üzletben, ha ötszáz forintért tudnak majd eladni egy könyvet, akkor negyvenkét százalékot vonnak le az árából, amely tizenkét százalékos áfát és

harmencszázalékos hasznót tartalmaz, így az eladónak pontosan kétszázkilencven forint utheti a markát. Pár utcával arrébb egy hatszáz forintért értékesíthető kötetért csak háromszázat szurkol le a kereskedő. A végleges összeg gyakran az alku során dől el. A könyvkereskedő célja kitapinthatóan egyszerű – a magas bérleti díjak kompenzálása is érdekében kényseríti őket –, megmaradni a piacon. Arra a kérdésre, hogy jó üzlet-e ma antikváriumot vezetni, mindhárom vezető nemmel válaszolt.

– Évek óta figyelemmel kísérünk egy folyamatos körforgást, a nagytakarítás miatt tavasszal és ősszel kintálják a legtöbb könyvet eladásra. Nyáron pangás van, leszámítva a turistákat, de az őszi beálltával és a téli hónapokban újra nagyobb a kereslet a könyveink iránt. – tájékoztat *Chovanecz Balázs* a „Körút” Antikvár tulajdonos-üzlevezetője.

A régiségkereskedéssel is foglalkozó üzlet hat éve nyitott ki, a polcokon tizenöt ezer könyv közül választhat a betérő, nem beszélve a rakárban található további ötezerről. Az üzletvezető fontosnak tartja, hogy a kínálat a legszélesebb legyen, műfajtól és kortól függetlenül. Elmondása szerint bármekkora mennyiséget hajlandó lenne felvásárolni, még azon az áron is, ha kölcsönt kellene felvennie. Így fér meg egymás mellett a

hetvenötezer forintot érő, 1678-as kiadású, orvosi témával foglalkozó könyvkülföldesség és az úgynevezett húszforintos „könyvturkáló”, ahol mintegy ezer kötet közül válogathat a betérő. A konkurencia erősödését megérezte, de bevallása szerint, nem esett vissza a forgalom. Figyelemmel kíséri a hasonló profilú kereskedelmet, nyom követi az árakat és a választékokat. Érdekesként mesélte, hogy az egyik antikvár tulajdonosa ki is tiltotta az üzletéből, mivel könyvet szeretett volna vásárolni saját készletének pótlására.

*Monostori Dezső* a Kárász utcai Antikvárium Kft. ügyvezető igazgatója az antikvárius szakma doyenje, negyven éve áll a pult mögött.

– Pár éve túlkínálat van a piacon – mutat a könyvektől roskadozó polcokra –, míg a nyolcvanas évek végén könyvhiányban szenvedtünk, mára megfordult a kocka. Talán mindez részben a magas bolti könyvárakra, illetve az emberek filerés hajlajaira enged következtetni. Vevőkörünkbe építve beletartozik a több száz éves kiadványt kereső és mindezt akár negyvenötezer forintot is megadó, hazalátogató magyar, mint a könyvet eladásra kínáló, kukázó hajléktalan, akinek természetesen nem tudunk fizetni, hiszen az áru minősége elfogadhatatlan.

Az üzlet öt- és tízezer kö-

zötti kötetmennyiséggel számol, a napi forgalom pedig vásárlás és eladás szintjén egyensúlyt mutat az ötven és százezer forintos pénzforgalommal. Az 1975 óta hanglennel, a kilencvenes évek közepétől régiségekkel is foglalkozó bolt a központi fekvés miatt nem tart a konkurenciától.

Szegeden 1929-ben nyílt a Szukits Antikvárium, amely pár évtizedes kényszerű szüneteltetés után 1984-ben indította újra a könyvkereskedést és a hozzá társuló könyvkiadást. *Szukits Gábor*, az üzlet alapító *Szukits László* unokája, elmondása szerint, másfél évtized alatt is óriásit változott a szakma.

– A kínálat jelentősen átalakult. A nyolcvanas években a háború előtti vagy múlt századi kurrens könyvekből bőséges volt a választék. Mára ritkaságszámba megy egy-egy régi darab eladása – mondja a fiatal kereskedő.

Az utóbbi években gombamód szaporodó versenyársak hatását a forgalom – reálértékben számított – csökkenésében érzékeli. Megítélése szerint az elmúlt négy-öt év folyamán tízhúsz százalékos visszaeséssel számolnak.

Az antikvár üzletek helyi igények szerinti specializálódásában látja a megoldást, a konkurencia további erősödésére számít.

Lévay Gizella



## Zelei Miklós könyvbemutatója

**Munkatársunktól**  
Sajtónapi megemlékezés keretében a Mars téri „A” pavilonban ma este 6 órakor mutatjuk be *Zelei Miklós* legújabb publicisztikakötetét, amelynek címe: Itt állunk egy szál megmaradásban.

## Lobogózzunk!

**Munkatársunktól**  
A polgármesteri hivatal lapunk segítségével is kéri a lakosságot, hogy hagyományainkhoz híven, nemzeti ünnepünk alkalmából a közintézményekre, gyárakra és lakóépületekre idén is tűzzék ki a nemzeti lobogót.

## Ünnepi vonatok

**Munkatársunktól**  
Március 15-én, szerdán a munkaszüneti napra érvényes menetrend szerint közlekedtetni a személyszállító vonatokat a MÁV Rt. Kedden és csütörtökön a munkanapok menetrendje szerint indulnak a járatok. Mentésítő járatok nem közlekednek, de az intercity vonatokat – amennyiben szükséges – több kocsival indítják el. A vasút ezért kéri az utazókat, hogy IC-jegyüket előlévelben vásárolják meg, vagy rendeljék meg telefonon.

## Fellegi Ádám estje

**Munkatársunktól**  
Március 15-e tiszteletére ünnepi műsorral jelentkezik ma 19 órakor, a Bartók Béla Művelődési Központ dísztermében *Fellegi Ádám* zongoraművész. A Bevezetés a zongorairodalomba címmel indított sorozatában ezúttal Chopin Forradalmi etüdjét, a Prelüdoket, a Bölcsekdalt és a Barcarollát, valamint Liszt Ferenc műveit – Variációk Bach témájára, A Villa d'Este szökőkútjai, XII. Magyar rapszódia – játssza, a ráadás: Beethoven. Jegyek a Kárász utcai jegyirodában és a helyszínen válthatók.

## Felújított tornacsarnok

**Munkatársunktól**  
Március 16-án, csütörtökön adják át a Rókusi I. Számú Általános Iskola felújított tornacsarnokát. A 70 éves iskola tavaly az Ifjúsági és Sportminisztérium által kiírt pályázaton nyert 30 millió forintos támogatást. A 3 millió forintot az önkormányzat egészítette ki: a pályázatok saját forrásalapjából 7 millió forintot adott, a tetőszerkezet felújítására pedig az intervenció alából nyújtott segítséget.

A rókusi csarnok 44 éven keresztül a városi tornacsarnok szerepét is betöltötte. Most fala új faburkolatot kapott, valamint fűtési és elektromos rendszere is megújult.

## Helyesírási verseny

**Munkatársunktól**  
Negyedik osztályosoknak rendeznek városi helyesírási versenyt március 16-án, csütörtökön délután két órakor a Tisza-parti Általános Iskolában.

# Kétéves a Praktiker



A kétéves születésnapját ünneplő szegedi Praktiker Áruházban tegnap sorsolták ki játékok nyertesait. A szerencse a következő vásárlóknak kedvezett: Szerencsés Borbála, Kovács Kamilla, Neer Lajos, Molnár Zoltánné, Kiss András, Kanalas Antalné és Erhardt H. Katalin. Képünkön a nyertesek egy csoportja. (Fotó: Miskalczai Róbert)

## Tőzsdei jelentés

A hétfői kereskedési nap jelentős árfolyamesést hozott a BÉT-en. A BUX záróértéke 10 134 pont lett (-268 pont). A pénteki, történelmi csúcsot jelentő tőzsdezárás után még optimisták voltak a befektetők a folytatással kapcsolatban. Sajnos, Japánból negatív hírek érkeztek, amelyek hatására eladásba kezdtek a befektetők. A japán GDP-adatak szerint a várt 1%-os eséssel szemben 1,4%-kal csökkent a gazdaság növekedése a negyedik negyedévben. Ennek oka az alacsony lakossági fogyasztás és a visszaeső nettó export volt. A Molt egyre több elemző ajánlja ismét vételre, míg az OTP ajánlását egyesek vételről tartásra módosították. A piac várja a keddi magyar államháztartási adatokat, amelyek Járai Zsigmond szerint nem okoznak majd negatív meglepetést (110 milliárdos hiányt jelzett előre a miniszter az első két hónapra). A magyar és a nyugati piacok jelentős makrogazdasági híreket várnak még a hét folyamán...

Részvény neve	Nyitóár	Záróár	Záróár változás	Záróár változás (%)
BORSODCHEM	9 900	9 600	-250	-2.54
EGIS	11 800	11 485	-565	-4.69
ANTENNA	13 800	14 000	+350	+2.44
MATÁV	2 620	2 560	-95	-3.58
MEZŐGÉP	2 120	2 025	-115	-5.37
MOL	5 250	5 320	85	1.62
OTP	15 310	14 930	-645	-4.14
PICK	11 950	11 420	-480	-4.03
RICHTER	18 990	18 650	-550	-2.86
TVK	4 525	4 450	-80	-1.77

**DUNAINVEST** Tel.: (62) 450-000 Szeged Takaréktár u.l. TŐZSDEÜGYNÖKSÉG RT. Szegedi képviselete a Tisza-Invest Kft.



## Ma

A FÜGGETLEN Kiszagda Földmunkás és Polgári Párt szegedi irodájában (Teleki u. 3.) dr. Kopasz Rudolf ügyvéd 16 és 17 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart.

A MUNKÁSPÁRT belvárosi alapszervezete 16 órai kezdettel taggyűlést tart a Munkás Művelődési Otthonban (Fő fasor 9.).

A MIÉP Csongrád megyei szervezete 16 órától ünnepi megemlékezést és koszorúzást tart Szegeden, a Klauzál téren.

## Európa és Magyarország Szent István korában

# Millenniumi könyvbemutató

**Munkatársunktól**  
Az *Európa és Magyarország Szent István korában* című kötet ünnepélyes szakmai és sajtóbemutatóját tartották tegnap – az államalapítás millenniumának tiszteletére zajló rendezvénysorozat keretében – a megyeházán. A Csongrád Megyei Önkormányzat, a megyei millenniumi emlékbizottság, valamint a Csongrád Megyei Levéltár szervezésében megtartott

rendezvényen elhangzott: a könyv kiadásának gondolata még 1996-ban megfogalmazódott, és kedvező fogadtatásra is talált. Ennek köszönhető, hogy most bárki kézbe veheti a húsz – köztük négy külföldi – kiváló szerző tanulmányából összeállított művet. A megyei önkormányzat anyagi támogatásával megjelent hibáztatás, rendkívül értékes olvasnivalót jelentő, tudományos, de mégis közért-

hető könyvből – *dr. Kristó Gyula* és *dr. Makk Ferenc* professzorok szerkesztésében –, megismerheti az olvasó az ezer évvel ezelőtti, sokszínű Európát, benne a Kárpát-medencét, illetve Magyarország történetét, valamint szűkebb régióinknak, a Tisza-Maros vidékének életét, értékeit. A kötet értékét növeli az is, hogy ehhez hasonló összeállítás még nem készült Magyarországon.